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неправильним обліковим записам. Через природу блокчейна після того, як запис буде 

підтверджено і додано в ланцюжок, його практично неможливо змінити або видалити. Крім 

того, використання смарт-контрактів у блокчейні може забезпечити швидку перевірку операцій, 

що записуються, відповідно до стандартів бухгалтерського обліку або заздалегідь визначених 

бізнес-правил. 

В ідеалі на рівні країни, регіону або світу (макрорівні) ми повинні отримати глобальний 

блокчейн, в якому суб'єкт операційної діяльності підприємства відповідно до його прав за 

допомогою смарт-контрактів взаємодіє з блокчейном лише свого підприємства. У свою чергу 

підприємства, укладаючи угоди, взаємодіють один з одним у рамках блокчейну макрорівня. 

Система бухгалтерського обліку потрійного запису на базі технології блокчейну справді 

може покращити безпеку бухгалтерської інформації як у мирний час, так і в період підвищених 

ризиків (військові дії, кліматичні катаклізми, епідемії тощо). У поточних умовах використання 

цього підходу рекомендується здійснювати у два етапи. Спочатку блокчейн може 

використовуватися як додаткова технологія у зв'язці із встановленою на підприємстві ERP-

системою. При цьому повинні розроблятися необхідні смарт-контракти для всіх видів 

користувачів та відпрацьовувати всю методологію використання нової технології. А на другому 

етапі відбувається перехід на блокчейн як на рівні підприємства, так і на макрорівні. 

Для першого етапу рекомендується використовувати дозволений блокчейн із підтримкою 

смарт-контрактів. На другому етапі блокчейн повинен підтримувати ще й технологію шардингу. 

На даному етапі зроблено лише загальні висновки та пропозиції, в перспективі плануються 

наступні напрями дослідження: 

1. Обрання галузі підприємств, у яких впровадження потрійної системи обліку з 

допомогою блокчейна було найменш проблемним для співробітників. 

2. Розробка протоколів для здійснення бухгалтерських операцій, на підставі яких 

створюватимуться відповідні смарт-контракти. 

3. Обгрунтування технологічних варіантів реалізації системи (середовище блокчейну, вид 

консенсусу, кількість облікових записів тощо) з погляду мінімізації витрат матеріальних 

ресурсів та максимізації швидкості здійснення операцій. 
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Питання бухгалтерського обліку грошових коштів у наш час є надзвичайно актуальним, 

так як ведення обліку «вручну» на вітчизняних підприємствах й досі є характерним явищем. У 
наш час керівники приймають  рішення в умовах невизначеності і ризику, а це потребує 
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постійного контролю різних аспектів фінансово - господарської діяльності, які відображаються 
у бухгалтерських документах. Ведення обліку грошових коштів вручну часто приводить до 
негативних наслідків, до невірного управлінського рішення і, як наслідок, до серйозних збитків. 
Для ведення обліку вручну необхідно багато зусиль та часу, використання ж комп’ютерних 
систем вирішить цю проблему. 

Oсновними завданнями обліку грошових коштів є: виконання операцій з грошовими 
коштами за розрахунками з постачальниками, покупцями; контроль за дотриманням касової і 
розрахункової дисципліни; своєчасне і правильне документальне оформлення операцій з руху 
грошових коштів, щоденний контроль за збереженням готівки і цінних паперів у касі 
підприємства; інвентаризація грошових коштів і відображення її результатів на рахунках 
бухгалтерського обліку; дотримання стандарту бухгалтерського обліку № 4 «Звіт про рух 
грошових коштів» та надання користувачам фінансової звітності повної, правдивої та 
неупередженої інформації про зміни, що відбулися в грошових коштах підприємства та їх 
еквівалентах за звітний період. [3] 

Cучасні засоби обчислювальної техніки, включаючи пристрою збору, виміру, реєстрації, 
передачі, нагромадження інформації в ринкових умовах, дозволяють: 

- автоматично одержати всю первинну інформацію про господарські операції, що 
відбуваються, процесах і явищах;  

- скоротити і вилучити з первинних документів постійні показники, певні реквізити і 
записати їх у пам'ять ЕОМ;  

- зменшити загальний обсяг первинної інформації за рахунок виключення з неї умовно-
постійної інформації;  

- замінити більшість звичайних паперових первинних документів машинними носіями 
інформації.  

Tобто це дозволить полегшити облік касових операцій, обробку інформації з обліку 
банківських операцій, інформації по розрахунках з постачальниками і підрядниками, з 
підзвітними особами, інших розрахункових операцій класу 3 «Кошти, розрахунки та інші 
активи» у плані рахунків бухгалтерського обліку [1, c.230]. 

Iнформаційні бухгалтерські системи поза залежністю від їхнього масштабу, програмно - 
апаратної платформи і вартості повинні забезпечувати якісне ведення обліку, бути надійними і 
зручними в експлуатації, вони повинні, принаймні, безпомилково робити арифметичні 
розрахунки, забезпечувати підготовку, заповнення, перевірку і друк первинних і звітних 
документів довільної форми, здійснювати безпомилкове перенесення даних з однієї друкованої 
форми в іншу, робити нагромадження підсумків і числення відсотків довільного ступеня 
складності, забезпечувати звертання до даних і звітів за минулі періоди (вести архів).  

Проте у застосуванні комп’ютерної техніки в обліку грошових коштів є й істотний недолік 
– це, зокрема, висока вартість комп’ютерного обладнання та програмного забезпечення.  

Hа мою думку, в наш час на вітчизняних підприємствах необхідно використовувати 
комп’ютерні ресурси залежно від їх ступеня їх необхідності. Cтупінь необхідності ж 
використання залежить від масштабів діяльності підприємства та його специфіки. Іншими 
словами, запровадження автоматизації обліку повинно себе виправдовувати. Aдже, зазвичай на 
великих та середніх підприємствах цей шлях є доцільним, проте при запровадженні 
автоматизації обліку малі підприємства мають певні труднощі. Як вже було зазначено, це значні 
витрати на  придбання комп’ютерної техніки, програмного забезпечення. Tакож до цього можна 
додати те, що навчання персоналу потребує певного часу, застосовуючи  спрощену форму 
оподаткування та ведення бухгалтерського обліку можливе використання комп’ютерної техніки 
тільки для окремих об’єктів  обліку, тобто річ йде про механізацію обліку. 

Зараз на ринку існує широкий вибір програмного забезпечення для автоматизації обліку 
грошових коштів та обліку загалом. Важливо звернути увагу на програмно-технічного 
комплексу – «клієнт-банк». Ця система є складовою програм банківської діяльності та джерелом 
надходження розрахункових документів до системи електронних платежів НБУ чи внутрішньої 
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платіжної системи і складається з клієнтської  банківської частин. Клієнтська частина 
забезпечить автоматичне ведення поточного стану рахунків в банку.  Банківська частина 
забезпечує перевірку наведених електронних підписів (цифрових) на кожному розрахунковому 
документі. Це значно спрощує здійснення платежів та зменшує витрати на розрахункове – 
касове обслуговування[2, c.84]. 

Pозглянувши всі переваги та недоліки автоматизації обліку грошових коштів можна дійти 
висновку, що незважаючи на дорогу вартість комп’ютерної техніки та програмного 
забезпечення, витрати часу та зусиль на навчання персоналу все ж таки на більшості 
українських підприємств комп’ютеризація обліку є доцільною та виправданою. Aдже це дає 
можливість економити підприємству свій час та кошти, а головне своєчасно приймати 
ефективні управлінські рішення. 
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Штучний інтелект (ШІ) розуміють «як властивість автоматичних систем брати на себе 

окремі функції інтелекту людини, наприклад, вибирати й ухвалювати оптимальні рішення на 

основі раніше одержаного досвіду й раціонального аналізу зовнішніх дій». [1, c.9]. 

Галузями неефективного застосування методів ШІ є добре структуровані предметні галузі. 

Це, передусім, точні та інженерні науки (математика, фізика, опір матеріалів тощо), оскільки 

для вирішення задач у цих науках вже існують свої власні надійні алгоритми і методи, 

випробувані протягом десятків або навіть сотень років. [1, c.17]. Проте штучний інтелект 

ефективно застосовується і в такій галузі як фінанси, де він допомагає автоматизувати оцінку 

ризиків та прогнозувати ринкові тенденції.  

ШІ стає однією з найбільш перспективних та інноваційних технологій, що активно 

впроваджуються у фінансову сферу для оптимізації процесів та підвищення ефективності 

управління ризиками й аналізу даних. Використання ШІ дозволяє фінансовим установам та 

компаніям не тільки автоматизувати рутинні операції, але й здійснювати складні аналітичні 

завдання, що традиційно вимагали великих людських ресурсів. Одна з основних переваг, яку ШІ 


